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Un paese vuol dire non essere soli, sapere che nella gente, nelle piante, nella terra c’è qualcosa di tuo e che anche quando non ci sei resta ad aspettarti.  (Cesare Pavese)

C O M U N I C A T O
Grande soddisfazione dell’Associazione Nazionale dei Piccoli Comuni d’Italia (ANPCI) a seguito dell’incontro avuto col Ministro dell’Interno, On.le Angelino Alfano, organizzato grazie al cortese interessamento del Viceministro alla Giustizia, On.le Enrico Costa.
Durante il cordiale e proficuo incontro si è convenuto che i temi che investono la vita dei Piccoli Comuni debbano essere approfonditi all’interno di un tavolo tecnico fra il Dipartimento Affari Interni e Territoriali ed ANPCI che verrà insediato prima della pausa estiva.
Ringraziamo il Ministro Angelino Alfano per l’attenzione dimostrata rispetto alle proposte avanzate da ANPCI che riguardano i temi più impellenti:

_ Associazionismo

_ Centrale Unica di Committenza

_ Trasferimenti.

Il tavolo ha anche la finalità di riallacciare rapporti più stretti fra Ministero dell’Interno e Piccoli Comuni, come da tradizione Amministrativa Storica.
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