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Un paese vuol dire non essere soli, sapere che nella gente, nelle piante, nella terra c’è qualcosa di tuo e che anche quando non ci sei resta ad aspettarti.  (Cesare Pavese)

C O M U N I C A T O    S T A M P A

Ieri martedì 22 ottobre, si è tenuto un importante incontro di Anpci con il Ministro per le Riforme Costituzionali, Sen. Gaetano Quagliariello, che si è svolto in un clima di grande condivisione delle problematiche da affrontare. 
Il ministro ha dimostrato una conoscenza profonda del territorio italiano presidiato per lo più da piccoli comuni la cui municipalità e storia millenaria vanno salvaguardate. Ha condiviso l’opportunità della costituzione di un tavolo concertativo con ANPCI, allargato al Ministro per gli Affari Regionali, On.le Graziano Delrio, che a sua volta aveva già dato disponibilità in tal senso presso il suo ministero. 
L’attenzione dimostrata da entrambi i Ministri ci è di stimolo a continuare la nostra opera per il raggiungimento del bene comune. 
Roma, 23-10-2013

La presidente Franca Biglio
Di seguito il comunicato del Ministero 
RIFORME: MINISTERO, QUAGLIARIELLO RICEVE ASSOCIAZIONE PICCOLI COMUNI
 
Questo pomeriggio il ministro per le Riforme costituzionali Gaetano Quagliariello ha ricevuto il presidente dell’Associazione nazionale dei Piccoli Comuni d’Italia, Franca Biglio. Nel corso dell’incontro, relativo al disegno di legge costituzionale sul riordino degli enti locali, il presidente Biglio ha esposto al ministro Quagliariello la richiesta di proroga del termine fissato al primo gennaio 2014 per l’accorpamento obbligatorio dei servizi e delle funzioni dei Comuni inferiori ai 5mila abitanti, stante la complessità dell’applicazione della norma. Il presidente dell’Anpci ha altresì sollecitato il governo affinché la procedura di accorpamento salvaguardi la municipalità e venga imposto il rispetto del criterio dei fabbisogni standard nell’erogazione dei servizi ai cittadini. Di comune accordo, si è ritenuto di affrontare le problematiche esposte in un tavolo congiunto tra i ministeri delle Riforme e degli Affari Regionali, con la partecipazione di una rappresentanza dell’Associazione.
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